



1836 2018

ΦΙΛΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

www.arsakeio.gr

ΑΡΣΑΚΕΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ  
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

 <https://arsakeiogt.wordpress.com>

 <https://twitter.com/arsgymth>

**ΘΕΜΑ:** Δεύτερη διδακτική επίσκεψη της Γ΄ τάξης του Αρσακείου Γυμνασίου Θεσσαλονίκης στα Συμμαχικά Κοιμητήρια του Ζέιτενλικ, στο στρατόπεδο «Παύλου Μελά» και στη Μονή Λαζαριστών.

Την Πέμπτη 22 Νοεμβρίου 2018 οι μαθητές της Γ΄ τάξης που διδάσκονται ως 2<sup>η</sup> Ξένη Γλώσσα τα Γαλλικά, θα πραγματοποιήσουν τη δεύτερη διδακτική τους επίσκεψη, στο πλαίσιο του μαθήματος της Ιστορίας και των Γαλλικών, αλλά και σχετικού Πολιτιστικού Προγράμματος που θα εκπονήσουν τη φετινή χρονιά. Η ξενάγηση με θέμα «Εκτός των τειχών: η μαύρη ιστορία της Δυτικής Θεσσαλονίκης» έχει οργανωθεί από τους έμπειρους ξεναγούς της πολιτιστικής εταιρείας «Dot2dot», η οποία αναλαμβάνει θεματικές διαδρομές και εναλλακτικές ξεναγήσεις στη Θεσσαλονίκη, καθώς και διάφορες δράσεις με εκπαιδευτικό και βιωματικό χαρακτήρα.

Οι μαθητές θα πραγματοποιήσουν μια διαδρομή που θα κινηθεί στον άξονα της οδού Λαγκαδά και της γύρω περιοχής. Με αφετηρία τα Συμμαχικά Κοιμητήρια του Ζέιτενλικ, ενδιάμεσο σταθμό το στρατόπεδο «Παύλου Μελά» και τέρμα τη Μονή Λαζαριστών, οι μαθητές θα έχουν την ευκαιρία να γνωρίσουν μία σχεδόν άγνωστη όψη της πόλης που αποκαλύπτεται έξω από τα τείχη, στη δυτική Θεσσαλονίκη. Η «εκτός των τειχών» Θεσσαλονίκη, κατά τη διάρκεια του Α΄ Παγκοσμίου Πολέμου, διαμόρφωσε τη δική της ταυτότητα -πολύ διαφορετική από την προστατευμένη ζωή της «εντός των τειχών» πόλης- και σταδιακά σηματοδεύτηκε από την προσφυγιά, τον πόλεμο, την εξαθλίωση, την περιθωριοποίηση και τον κοινωνικό αποκλεισμό.

Μετά την ολοκλήρωση της διδακτικής επίσκεψης οι μαθητές θα επιστρέψουν στο Σχολείο, από όπου θα αναχωρήσουν για να επιστρέψουν στα σπίτια τους με τα σχολικά λεωφορεία ή τα ιδιωτικά αυτοκίνητα των γονέων τους, ως συνήθως, στις 14:50.



**ΑΡΣΑΚΕΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ**

Ελαιώνες Πυλαίας \*τ.κ. 555 35\*τηλ: 2310 304000 (εσωτ.430) \*fax: 2310 322843 \*email:gym-t@arsakeio.gr